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التوصية ITU-R P.837-5

التوصية ITU-R P.837-5
خصائص تهاطل الأمطار بالنسبة لنمذجة الانتشار
(المسألة ITU-R 201/3)

(2007-2003-2001-1999-1994-1992)
مجال التطبيق
تتضمن التوصية ITU-R P.837-4 خرائط لمعلمات الأرصاد الجوية التي تم الحصول عليها باستعمال قاعدة بيانات إعادة التحليل ERA-15 التابعة للمركز الأوروبي للتنبؤات الجوية متوسطة المدى (ECMWF). وأُنشئت خرائط جديدة باستعمال قاعدة بيانات إعادة التحليل ERA-40 للمركز الأوروبي ECMWF وهي نتاج جديد أنتجه المركز ECMWF باستعمال إجراءات محسَّنة للمحاكاة والتنبؤ، وتغطي فترة أطول من الوقت مع استبانة مكانية أفضل. وبالإضافة إلى ذلك فإن معاملات الارتداد المستخدمة في التنبؤ بمعدل هطول الأمطار عُززت فعاليتها.
وتلزم إحصاءات بشأن معدلات هطول الأمطار ذات وقت تكامل يبلغ دقيقة واحدة من أجل التنبؤ بالتوهين الذي تسببه الأمطار في الوصلات للأرض والوصلات الساتلية. ويمكن أن تتيسر من مصادر محلية بيانات عن القياسات الطويلة الأجل لمعدل هطول الأمطار، ولكن بأوقات تكامل أعلى فقط. وتوفر هذه التوصية أسلوباً لتحويل الإحصاءات الخاصة بمعدل هطول الأمطار مع وقت تكامل أعلى إلى إحصاءات لمعدل هطول الأمطار بوقت تكامل يبلغ 1 دقيقة.

إن جمعية الاتصالات الراديوية للاتحاد الدولي للاتصالات،

إذ تضع في اعتبارها

 أ )
أن المعلومات عن الإحصاءات الخاصة بشدة تهاطل الأمطار لازمة للتنبؤ بالتوهين والانتثار اللذين يسببهما تهاطل الأمطار؛

ب)
أن المعلومات لازمة لجميع الأماكن على سطح الأرض ولطائفة واسعة من الاحتمالات؛

ج)
أن إحصاءات معدل هطول الأمطار في وقت تكامل يبلغ 1 (دقيقة واحدة) لازمة للتنبؤ بالتوهين والانتثار بسبب المطر في الوصلات للأرض والوصلات الساتلية؛

د )
أن القياسات طويلة الأجل بمعدل هطول الأمطار يمكن أن تتيسر من مصادر محلية ذات وقت تكامل يبلغ 1 (دقيقة واحدة) وأيضاً بأوقات تكامل أطول من 1 (دقيقة واحدة)،

توصـي

1
بأن يُستخدم النموذج الوارد في الملحق 1 للحصول على معدل هطول الأمطار، Rp، الذي يتجاوز أي نسبة مئوية معينة من متوسط السنة، p، وبالنسبة لأي مكان (ذي وقت تكامل يبلغ 1 (دقيقة واحدة)). ويتعين تطبيق هذا النموذج على البيانات الواردة في الملفات الرقمية ESARAIN_xxx_v5.TXT  (ويمكن الحصول على ملفات البيانات من الجزء من موقع قطاع الاتصالات الراديوية على شبكة الويب الذي يتناول توصيات لجنة الدراسات 3)؛
2
بأن تُستخدم، لتيسير الاستعانة المرجعية، الأشكال 1 إلى 6 الواردة في الملحق 2 لانتقاء معدل هطول الأمطار الذي يتجاوز %0,01 من السنة المتوسطة. وقد اشتُقت هذه الأرقام أيضاً من النموذج والبيانات الوارد وصفها في الملحق 1؛

3
بأن تُستخدم القياسات المحلية طويلة الأجل لمعدل هطول الأمطار بوقت تكامل يبلغ 1 (دقيقة واحدة)، إذا تيسرت هذه القياسات؛

4
بأن تُستخدم القياسات طويلة الأجل لمعدل هطول الأمطار ذات أوقات التكامل الأطول إذا تيسرت، وأن يُستعمل النموذج الوارد في الملحق 3 للتحويل إلى معدل هطول الأمطار بوقت تكامل يبلغ 1 (دقيقة واحدة).
الملحـق 1
نموذج لاشتقاق معدل هطول الأمطار المتجاوز لاحتمال معين
خاص بالسنة المتوسطة وفي مكان معين

تتضمن ملفات البيانات ESARAIN_PR6_v5.TXT وESARAIN_MT_v5.TXT وESARAIN_BETA_v5.TXT على التوالي القيم العددية للمتغيرات Pr6 وMt و بينما تتضمن ملفات البيانات ESARAINLAT_v5.TXT وESARAINLON_v5.TXT خط العرض وخط الطول لكل مدخل من مدخلات البيانات في جميع الملفات الأخرى. واشتُقت ملفات البيانات هذه من بيانات تم تجميعها خلال 40 عاماً من المركز الأوروبي للتنبؤات الجوية متوسطة المدى (ECMWF).
الخطوة 1: استخلاص المتغيرات Pr6 وMt و بالنسبة لأقرب أربع نقاط في خط العرض (Lat) وخط الطول (Lon) للإحداثيات الجغرافية للمكان المنشود. وشبكة نقاط خط العرض هي من °90+ شمالاً إلى °90– جنوباً في خطوات °1,125؛ وشبكة نقاط خط الطول هي من °0 إلى °360 في خطوات °1,125.
الخطوة 2: الحصول من قيم Pr6 وMt و إلى نقاط الشبكة الأربع على القيم Pr6(Lat,Lon) وMT(Lat,Lon) و(Lat,Lon) في المكان المنشود بأداء استكمال داخلي خطي ثنائي على النحو المبين في التوصية ITU-R P.1144.

الخطوة 3: تحويل MT و إلى Mc وMs كما يلي:

Mc =  MT

Ms = (1-) MT
الخطوة 4: اشتقاق النسبة المئوية المحتملة لهطول الأمطار في سنة متوسطة، P0، من:
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وإذا كانت Pr6 مساوية للصفر، تكون النسبة المئوية المحتملة لهطول الأمطار في سنة متوسطة ومعدل هطول الأمطار الذي يتجاوز أي نسبة مئوية لسنة متوسطة مساوياً للصفر. وفي هذه الحالة، فإن الخطوات التالية غير ضرورية.
الخطوة 5: اشتقاق معدل هطول الأمطار، Rp، المتجاوز النسبة المئوية p لمتوسط السنة حيث p ( P0، من:
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حيث:

= A
a b
(2a)


= B
a  c ln( p / P0(Lat,Lon))
(2b)


= C
ln( p / P0(Lat,Lon))
(2c)
و

= a
1,09
(2a)


= b
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الملاحظة 1 - إن تنفيذ هذا النموذج والبيانات المصاحبة له في برمجية MATLAB متيسران أيضاً من موقع القطاع ITU-R على شبكة الويب المتعلق بلجنة الدراسات 3 للاتصالات الراديوية.
الملحـق 2
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الشكل 3
معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة
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الشكل 5
معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة
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الشكل 7
معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة
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الشكل 8
معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة
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الملحـق 3
1
يمكن الحصول على التوزيع التراكمي لمعدل هطول الأمطار لوقت تكامل يبلغ 1 (دقيقة واحدة) بواسطة تحويل التوزيعات التراكمية ذات أوقات التكامل الأعلى باستعمال العلاقة التالية:

(3)

[image: image12.wmf] 

R

1

(

p

)

=

a

[

R

t

(

p

)

]

b


mm/hr
حيث 
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 هما معدلا هطول الأمطار مع وقتي تكامل يبلغان 1 (دقيقة واحدة) و-(دقيقة يتجاوزان احتمالاً متساوياً، %p، وa وb وهما معاملا الارتداد.
2
وترد في الجدول 1 قيم المعاملين a وb لأوقات التكامل التي تبلغ 5 دقائق و10 دقائق و20 دقيقة و30 دقيقة (انظر الملاحظة 1).

الجدول 1
القيمتان a وb لأوقات تكامل مختلفة
	(
	a
	b

	5 دقائق
	0,986
	1,038

	10 دقائق
	0,919
	1,088

	20 دقيقة
	0,680
	1,189

	30 دقيقة
	0,564
	1,288


الملاحظة 1 - تم الحصول على هذه القيم من قياسات طويلة الأجل لمعدل نقطة هطول الأمطار في 14 موقعاً في كوريا والصين والبرازيل. وفي المدى الذي يتراوح بين %0,01 و%0,1 من الوقت، تبين أن متوسط قيم الاختلافات المطلقة بين معدلات هطول الأمطار لدقيقة واحدة المقيسة والمحوّلة تبلغ mm/h 1,14 لتحويل وقت التكامل من 5 دقائق إلى 1 (دقيقة واحدة)، وmm/h 1,90 لتحويل وقت التكامل من 10 دقائق إلى 1 (دقيقة واحدة)، وmm/h 3,69 لتحويل وقت التكامل من 20 دقيقة إلى 1 (دقيقة واحدة)، وmm/h 5,72 لتحويل وقت التكامل من 30 دقيقة إلى 1 (دقيقة واحدة). وبالنسبة لمناطق أخرى قد تلزم معاملات مختلفة.
الملاحظة 2 - تتوقف فترة القياس اللازمة للتنبؤ بالاحتمال التراكمي لهطول الأمطار على خصائص علم المناخ المحلي. وقد بيَّنت دراسات البيانات طويلة الأجل أن الفترة التي تتراوح بين 3 سنوات و7 سنوات هي في العادة فترة ملائمة.
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الشكل 6


معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة





خطوط العرض (بالدرجات)





خطوط الطول (بالدرجات)





خطوط الطول (بالدرجات)





خطوط العرض (بالدرجات)

















الشكل 4


معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة
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الشكل 2


معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة
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الشكل 1


معدل هطول الأمطار (mm/h) المتجاوز لنسبة %0,01 من السنة المتوسطة
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